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COMUNE di ZOAGLI

Città Metropolitana di Genova


Prot. 2521 del 24/02/2025








 
 lì, 21/02/2025
AVVISO PUBBLICO

PER LA RICERCA DI SPONSOR PER LA PARTECIPAZIONE ALLA XIII EDIZIONE DI EUROFLORA 24 APRILE - 4 MAGGIO 2025

Il Comune di Zoagli, con sede in P.zza XXVII Dicembre n. 2, con il presente avviso, intende procedere alla ricerca di sponsorizzazioni secondo quanto precisato da: 

- “Regolamento Comunale per la disciplina delle sponsorizzazioni” approvato con D.C.C. n. 45 del 27/12/2024;

· l’art. 119 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267e s.m.i.;

· l’art. 43 della L.  27 dicembre 1997, n. 449;

· l’art. 134 del D.Lgs. 30 marzo 2023, n. 36 e s.m.i.;

con la finalità di migliorare i servizi ai cittadini e di realizzare economie.

Vista la determinazione del responsabile Area Amministrativa n. 67 del 21/02/2025.

con il presente avviso pubblico

Intende procedere alla ricerca di possibili soggetti disponibili a sponsorizzare l’allestimento floreale per la partecipazione del Comune di Zoagli, in qualità di espositore, alla XIII Esposizione Internazionale del Fiore e della Pianta Ornamentale denominata “Euroflora 2025” che si svolgerà dal 24 aprile al 4 maggio 2025 nell’area fieristica del Porto Antico di Genova.

1. Soggetto promotore della iniziativa
Il Comune di Zoagli, in qualità di soggetto responsabile della procedura di sponsorizzazione assume il ruolo di sponsee. Il presente avviso, in alcun modo vincolante per l'Amministrazione, è da intendersi finalizzato alla ricezione di proposte di sponsorizzazione liberamente valutabili dal Responsabile di Area in maniera discrezionale. 

Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di affidamento e, pertanto, non sono previste graduatorie, attribuzioni di punteggi o altre classificazioni di merito.

L'Amministrazione si riserva di individuare i candidati con i quali stipulare il contratto di sponsorizzazione.

2. Oggetto della sponsorizzazione e caratteristiche ed elementi essenziali delle proposte di sponsorizzazione e valori presumibili
Le domande di sponsorizzazione dovranno avere le seguenti caratteristiche ed elementi essenziali:

a) Le candidature possono riguardare sponsorizzazione di natura tecnica (erogazione diretta di servizi o fornitura di beni) con diritto di esclusiva.

b) Le offerte di sponsorizzazione avranno come oggetto il progetto di allestimento floreale degli spazi dedicati al Comune di Zoagli all’interno della manifestazione  “Euroflora 2025”. 
3. Elementi dell’accordo della sponsorizzazione.
La sponsorizzazione è operativamente finalizzata a rendere all’Amministrazione comunale la realizzazione del progetto di cui all’art. 2 del presente avviso.

Il rapporto tra il Comune di Zoagli, quale sponsee, e lo sponsor, sarà disciplinato da separato contratto stipulato in base alla normativa vigente e alle disposizioni regolamentari vigenti (art. 19 e 20) e finalizzato, per lo sponsee, ad ottenere risparmi di spesa, grazie all'acquisizione di qualificate risorse esterne (sponsor).

Lo schema tipo di tale contratto è pubblicato insieme al presente avviso e ne costituisce parte integrante (Allegato A).

Altri elementi non previsti dallo schema tipo potranno essere definiti tra sponsor e sponsee. 

Rimangono a carico dello sponsor le spese relative al pagamento di imposte, tasse, canoni o corrispettivi comunque denominati, previsti da leggi o regolamenti, derivanti dall’esecuzione del contratto e dalla realizzazione delle attività sponsorizzate.

I soggetti che verranno individuati come sponsor potranno godere dei vantaggi fiscali derivanti dagli investimenti in contratti di sponsorizzazione previsti dalla normativa vigente.

4. Individuazione degli impegni generali dello sponsee.

Al soggetto individuato come sponsor, il Comune di Zoagli garantisce in linea generale e tenendo conto dell'entità della sponsorizzazione:

· ritorno di immagine mediante la possibilità di associare il proprio logo/marchio/nome a tutti i materiali e/o gli strumenti di comunicazione previsti dal progetto (ad esempio: manifesti, opuscoli, inserzioni pubblicitarie);

· possibilità di concordare ulteriori forme di controprestazioni, comunicazione e/o divulgazione;

· visibilità nelle conferenze stampa relative ai progetti/iniziative sponsorizzate;

· possibilità, previo assenso dell’Amministrazione, di utilizzare lo status di sponsor nelle proprie campagne di comunicazione.

Tutti i materiali di comunicazione realizzati dallo sponsor sono a spese e cura dello stesso, previa approvazione dello stesso da parte del Comune.

5. Proposta sponsorizzazione.
Le proposte di sponsorizzazione devono essere redatte sull’apposito modulo allegato (Allegato B) e devono contenere i seguenti elementi:

1. Dati del proponente;

2. Numero iscrizione al registro delle imprese, eventuale sede amministrativa diversa dalla sede legale;

3. Indirizzi a cui far pervenire tutte le comunicazioni attinenti all'avviso (anche casella di posta elettronica o pec dove far pervenire tutte le comunicazioni attinenti il presente avviso);

4. Breve illustrazione dell’attività esercitata, della sua dimensione economica e delle politiche di marketing;

5. Indicazione del referente operativo per la proposta presentata;

6. Indicazione della modalità di sponsorizzazione;

7.Specificazione delle modalità con le quali attraverso la proposta della realizzazione di lavori o fornitura di beni/servizi, si realizza l'obiettivo dell'evento, oggetto dell'avviso, indicando altresì il valore economico complessivo dei lavori/beni/servizi resi;

Alla domanda dovrà essere allegata la fotocopia di un documento di identità del legale rappresentante o di chi ha sottoscritto la stessa, se persona diversa.

La domanda deve essere accompagnata dalle seguenti autocertificazioni/dichiarazione sostitutiva attestanti:

· l'inesistenza
delle condizioni di
incapacità a contrattare con la Pubblica Amministrazione e l’assenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 94 e ss. del D.Lgs. n. 36/2023 e s.m.i.;

· accettazione di quanto previsto dal Regolamento comunale per la disciplina delle sponsorizzazioni e nel presente avviso;

· di essere in regola con tutti gli obblighi contributivi e fiscali previsti dalla normativa vigente;

· inesistenza
di impedimenti derivanti dalla normativa antimafia o dall'assoggettamento a misure di prevenzione.

In quanto trattasi di sponsorizzazione tecnica lo sponsor dovrà dichiarare di essere in possesso dei requisiti di qualificazione previsti per la specifica prestazione e di realizzare il lavoro/servizio/fornitura con maestranze qualificate secondo la vigente legislazione, fornendo altresì le certificazioni di avvenuta realizzazione a regola d'arte.

L'Amministrazione comunale si riserva la facoltà di richiedere, sulla base delle proprie esigenze, eventuali modifiche sui contenuti dell'offerta, senza alcun vincolo per lo Sponsor.

6. Proposte spontanee di sponsorizzazione

Compatibilmente con le norme vigenti, lo sponsee si riserva la facoltà di recepire anche proposte spontanee di sponsorizzazione che dovessero pervenire al di fuori del presente avviso.

7. Modalità di presentazione delle proposte

Le proposte di cui al presente avviso dovranno pervenire entro il 17/03/2025 a mezzo pec , servizio postale o servizi similari, o con consegna a mano a:

Comune di Zoagli – P.zza XVII Dicembre n. 2 – 16035 Zoagli

Ufficio Segreteria Generale - Area Amministrativa 

pec: comunezoagli@halleycert.it

per informazioni sull'avviso si invita a contattare:

· Dott.ssa Isabella De Benedetti tel.: 0185 25051   e-mail: isabella.debenedetti@libero.it;

· Ufficio Segreteria Generale tel.: 0185 2505224.

Sulla busta dovrà essere riportata la dicitura: “Avviso pubblico sponsorizzazione allestimento floreale “Euroflora 2025”” nonché la denominazione e l'indirizzo del concorrente. Nell'invio tramite pec la suddetta dicitura va riportata nell'oggetto.

Tale busta dovrà contenere la seguente documentazione:

1. Domanda di sponsorizzazione, redatta preferibilmente secondo il modello allegato (Allegato B);

2. Eventuale progettazione relativa a proposte di specifiche modalità di controprestazioni, comunicazione e/o divulgazione del proprio logo.

3. Eventuale progetto di lavori/servizi/forniture oggetto di proposta.

8. Durata dell'avviso ed esame delle proposte

Il presente avviso resterà pubblicato per quindici giorni consecutivi dalla data di pubblicazione dello stesso all’Albo Pretorio del Comune di Zoagli e sul sito internet istituzionale del Comune di Zoagli www.comune.zoagli.ge.it;

In ogni caso, le proposte di sponsorizzazione non sono da considerarsi vincolanti per lo sponsee ai fini della formalizzazione del contratto. In particolare l’Amministrazione Comunale, a proprio insindacabile giudizio, si riserva di non accettare proposte che, per la natura della sponsorizzazione o per l’attività dello sponsor, siano ritenute incompatibili con il ruolo istituzionale del Comune di Zoagli.

Lo sponsee, inoltre, si riserva di rifiutare qualsiasi sponsorizzazione non ritenuta coerente con le finalità dell’iniziativa.

In esito alla valutazione delle offerte l’Amministrazione comunale procede ad invitare i soggetti individuati come sponsor alla stipula del contratto di sponsorizzazione.

9. Trattamento dati personali.

I dati personali verranno trattati esclusivamente per la seguente finalità: “Avviso pubblico per la ricerca di sponsor per la partecipazione alla XIII edizione di Euroflora – 24 aprile / 4 maggio 2025”. La base giuridica del trattamento si identifica nell’art. 6 comma 1, lettere c) ed e) Regolamento UE 2016/679. Il trattamento dei dati da parte dei titolari del trattamento avverrà attraverso procedure informatiche o comunque mezzi telematici o supporti cartacei nel rispetto delle adeguate misure tecniche ed organizzative di sicurezza del trattamento previste dalla normativa del Regolamento UE 679/16 (art. 32). I dati forniti sono conservati per il periodo di tempo previsto dalla normativa che sottende il trattamento, anche tributaria e contabile (d.g.r. 479/2016); al termine di tale periodo, i dati personali saranno in tutto o in parte cancellati (ai sensi della normativa applicabile) o resi in forma anonima in maniera permanente. La natura del conferimento dei dati previsti non è facoltativa bensì obbligatoria. Si precisa che un eventuale rifiuto al conferimento dei dati comporta l’impossibilità di dare seguito alla procedura. L’interessato potrà far valere i propri diritti previsti dagli articoli da 15 a 21 del Regolamento UE 679/16 (diritto di accesso, diritto di rettifica, diritto di cancellazione, diritto di limitazione di trattamento, obbligo di notifica in caso di rettifica o cancellazione o limitazione del trattamento, diritto alla portabilità dei dati, diritto di opposizione). E’ sempre possibile, inoltre, esercitare il diritto di proporre reclamo all’Autorità Garante per la protezione dei dati personali secondo le modalità descritte nel sito www.garanteprivacy.it. Il Titolare del trattamento dei dati, ai sensi dell’articolo 4 del Regolamento UE 2016/679 del 27 aprile 2016, è il Comune di Zoagli, presso il quale viene presentata l’istanza, e valuta i requisiti soggettivi di ammissione. In tale veste è responsabile di garantire l’applicazione delle misure organizzative e tecniche necessarie e adeguate alla protezione dei dati.

La Responsabile dell’Area Amministrativa

Dott.ssa Isabella De Benedetti
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